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Grad Zagreb
Ured gradonačelnika
n. r. g. Tomislav Tomašević, gradonačelnik
Trg Stjepana Radića 1
10 000 Zagreb

Poštovani gospodine Tomaševiću,

kako se približavamo kraju još jedne godine, svi se radujemo proslavi naših postignuća i uspjeha s obitelji i prijateljima. Novogodišnji vatromet nije niti nužan niti nezamjenjiv način proslave stoga bismo voljeli da se pozornost stavi na negativne posljedice koje vatromet može imati na životinje, ljude i okoliš. Kako se svijest gradova i općina protekom vremena mijenja, koristimo priliku kako bismo pozvali i Vas i Grad Zagreb da bude dio pozitivnih promjena.

Naime, svake godine na stotine životinja pretrpi ozljede ili smrt zbog glasne buke izazvane vatrometom u novogodišnjoj noći. Zvuk vatrometa i eksplozija može izazvati kod životinja stanje šoka i izazvati ekstremni stres koji utječe na njihovo fizičko i psihičko zdravlje. Nadalje, ljudi koji su osjetljivi na buku (ponajviše ljudi s PTSP-om, ali i drugim poteškoćama) teško se nose s iznimno glasnom bukom u novogodišnjoj noći. Osim toga, vatromet također može pridonijeti zagađenju zraka jer ispušta visoke razine ugljičnog dioksida u atmosferu što može biti štetno za naš okoliš i ljudsko zdravlje. Kako i sam Zagreb tijekom zimskih mjeseci bilježi veliko onečišćenje zraka, ispucavanje pirotehnike to stanje samo još pogoršava.

Istaknuli bismo ove godine grad Čazmu, koji je i nas i građane diljem Hrvatske oduševio odlukom da će dolazak Nove godine umjesto vatrometom obilježiti laserskim showom na gradskom trgu. Gradonačelnik Čazme, Dinko Pirak, tim je povodom poručio: „Svi smo svjesni činjenice da je nebo u novogodišnjoj noći prepuno vatrometa, pitanje je samo čiji će biti veći… S druge strane, ta silna buka jako smeta životinjama i toga smo također svjesni, većina ljudi koji imaju kućne ljubimce znaju o čemu pričam. Iz raznih udruga za zaštitu okoliša upozoravaju kako bismo svi mi, a pogotovo javna tijela, trebali potražiti ekološki prihvatljiviju alternativu. (...) ove smo godine odlučili slijediti primjer većine europskih gradova i isprobati nešto za nas novo, a to je laserski show. Vjerujem da će ova odluka (...) naići na odobravanje naših građana.“

Čazma nije jedina - mnogo je još pozitivnih primjera, koje smo Vam 26. siječnja ove godine u dopisu iste tematike detaljno istaknuli. U njemu smo spomenuli i požar izazvan vatrometom na krovu nebodera i ljubazno vas zamolili da Grad Zagreb pronađe alternativu organizaciji vatrometa. Pozitivan trend u svijetu je da gradovi odustaju od organiziranja vatrometa i uporabe bilo kakvih bučnih pirotehničkih sredstava za proslavu Nove godine te se okreću načinima slavlja koji ne uzrokuju buku, eksplozije i zagađenje okoliša. Danas zaista ima puno znatno ekološki boljih izbora i vatrometi nisu nužni kako bi se obilježio prelazak iz jedne godine u drugu.

Stoga Vas ponovno ljubazno molimo da ozbiljno razmislite o pronalaženju alternativa tradicionalnom vatrometu u novogodišnjoj noći koji će nam svima ipak omogućiti da slavimo bez značajnog negativnog utjecaja na životinje, ljude ili naš planet.

U očekivanju Vašeg pozitivnog odgovora, unaprijed Vam zahvaljujemo na Vašem vremenu i razmatranju našeg dopisa, koji po ovom pitanju služi kao je glas ne samo naše udruge već i mnogih građana.

Srdačan pozdrav,
Luka Oman 
predsjednik Udruge

U Zagrebu 7. prosinca 2022.

 

Odgovor iz Ureda gradonačelnika zaprimljen 27. prosinca 2022.

Poštovani gospodine Oman,

Zaprimili smo Vašu zamolbu za neorganiziranje vatrometa u Gradu Zagrebu tijekom proslave Nove godine.

Posve smo svjesni činjenica da vatromet ima negativne posljedice na zagađenje okoliša, uznemirava ljude i utječe na respiratorne i kardiovaskularne probleme, te da naročito izaziva panični strah i stres kućnim ljubimcima kao i slobodnim životinjama, ponajprije pticama. Jednako tako, smo svjesni da svake godine tijekom proslava radi snažnih eksplozija vatrometa veliki broj kućnih ljubimaca panično bježi i izgubi veze sa svojim vlasnicima, da hitne veterinarske ambulante zaprimaju tih dana velik broj životinja, kao i da veliki broj ptica stradava i ugiba.

U skladu sa tim ćemo iduće godine poduzeti sve potrebne radnje. Nažalost ove godine će se održati vatromet radi već provedenog postupka javne nabave, međutim imati ćemo navedeno u vidu tijekom organizacije dočeka slijedeće godine, te razmotriti opcije alternativnih tihih vatrometa prihvatljivih za kućne ljubimce.

Molimo Vas za razumijevanje, te Vam ovim putem želimo blagoslovljen Božić i puno uspjeha u Novoj 2023. godini.

Srdačan pozdrav,

URED GRADONAČELNIKA

 

Naš odgovor nakon zaprimanja e-maila

Poštovani,

hvala puno na iscrpnom odgovoru i razumijevanju. Izrazito nam je žao što nećete uspjeti obustaviti vatromet ove godine s obzirnom da smo poslali apel još početkom godine, ali nas veseli činjenica da je to zadnji vatromet u organizaciji Grada Zagreba. Time ste nas jako razveselili, kao i veliku većinu građana, te ćete se tom odlukom pridružiti više od 20 gradova koji su to već učinili. Isto tako, raduje nas što ste svjesni problema velikog stradavanja divljih i kućnih životnja zbog vatrometa, ali i okolišnog zagađenja. Dok psima i mačkama vatromet izaziva panične napade koji mogu završiti i smrću, a pticama dezorijentiranost ili pogibelj, tlu i zraku također radi prilično veliku štetu.

Iznenadile su nas činjenice da su rakete i petarde napravljene od kemijskih supstanci i izrazito štetne plastike pa tako mogu ozbiljno zagaditi tlo, ali i zrak koji udišemo. Nakon vatrometa i druge pirotehnike ulice su najčešće prepune smeća.

Pri sagorijevanju, pirotehnika proizvodi sumporov dioksid, teške metale, dušikov oksid i niz drugih štetnih spojeva koji zagađuju zrak, vodu i tlo. Podatci pokazuju da se na Silvestrovo oslobodi i do 5000 tona štetnih mikročestica (PM10). Za ilustraciju, to je jednako kao dva mjeseca onečišćenja od cestovnog prometa. Istraživanje koje su proveli britanski znanstvenici pokazalo je da otrovi i druga zračna onečišćenja, koja nastaju prilikom vatrometa, mogu uzrokovati kod ljudi pojavu bolesti i smrtnih slučajeva kao posljedica respiratornih i kardiovaskularnih problema, a ptice i ostale životinje mogu nastradati i ako otpad od pirotehnike zamijene za hranu. Moramo spomenuti da vatromet smeta i djeci, starijima i bolesnim osobama (oboljelima od PTSP-a, autizma, epilepsije, srčanih bolesti, starijim osobama, braniteljima, civilnim žrtvama rata...), kao i potpuno zdravim ljudima koji osjećaju uznemirenost i strah zbog buke.

Stojimo na raspolaganju za savjete za korištenje alternativa poput laserskog showa ili drugih oblika svjetlosnih umjetnosti, npr. projekcija na zgrade koje se najbolje vide na fotografijama s Festivala svjetla: https://www.facebook.com/FoLZagreb. Vjerujemo da bi organizatori rado iznajmili opremu koju koriste na svojim događajima. Napominjemo da lampioni i tihi vatromet, iako su manja opasnost zbog neispuštanja glasnih zvukova, također zagađuju okoliš, pa se bolje držati ranije spomenutih ekološkijih alternativa.

Još jednom zahvaljujemo i ostajemo u kontaktu do nagodinu, kada ćemo konačno moći odahnuti bez vatrometa i mirnije ući u 2024. godinu te s ponosom Grad Zagreb uvrstiti na listu ekoloških i etički osviještenih gradova.

Srdačan pozdrav,
Luka Oman 
predsjednik Udruge

 

Priopćenje Grada Zagreba 29.12. objavljeno na službenoj stranici Grada

"Grad Zagreb uspio je pronaći način da se pridruži inicijativi niza gradova u Hrvatskoj, uključujući Rijeku, Osijek, Pulu, Zabok, Rovinj, Opatiju, Poreč, Čazmu, Samobor i Labin, te kao i oni odustane od vatrometa za doček Nove godine u organizaciji Grada. Umjesto toga, na Trgu bana Josipa Jelačića u Zagrebu sugrađani će u novu godinu ući uz šarene konfete, vizualne efekte, te bogati glazbeni program.

Iako smo još prošli tjedan komunicirali da idemo s novogodišnjim vatrometom jer je on već bio ugovoren, ipak smo ovaj tjedan uspjeli pronaći drugo rješenje, zahvaljujući razumijevanju koje je ugovorena tvrtka pokazala, te joj se na tome zahvaljujemo.

Podsjetimo, program za doček nove godine započinje na Trgu bana Josipa Jelačića 31. prosinca u 19h, sa zagrijavanjem uz DJ-a Kiki B. U 21.15 nastupit će mladi talenti hrvatske glazbe, neki od izvođača iz The Voice i A strane. Od 23h pa do iza ponoći nastupaju Pips, chips & videoclips, a nakon ponoći na pozornicu dolaze Nipplepeople.

U novogodišnjoj noći gradonačelnik će obići dežurne službe: sklonište za beskućnike, hitnu službu, vatrogasce, policiju, te sa sugrađanima dočekati Novu godinu na Trgu bana Jelačića. Svi ostali detalji obilaska bit će pravovremeno komunicirani."

 

Naš odgovor nakon priopćenja Grada Zagreba

Poštovani,

pozitivno smo iznenađeni vašom predivnom odlukom da se ipak u organizaciji Grada Zagreba neće održati vatromet ni ove godine.

Od srca vam zahvaljujemo na trudu i mijenjanju plana u zadnji tren. Možemo pretpostaviti da to nije bilo lako, ali, znate da je vaša odluka dobra samim time što će doslovno spašavati živote. Zahvaljujemo vam u ime djece i bolesnih ljudi, divljih i kućnih životinja i svih skrbnika koji će novu godinu sada moći dočekati i izvan kupaonice, bez straha da će njihovim četveronožnim članovima obitelji otkazati srce od straha. Time ste pokazali da vam je stalo i do zaštite okoliša, budući da meteorološke službe u novogodišnjim noćima, upravo zbog ispucavanja pirotehnike, bilježe najviši stupanj zagađenja štetnim mikročesticama.

Jako se veselimo najavljenim vizualnim efektima koji će, uvjereni smo, oduševiti sve!

Javljamo da smo vas javno pohvalili i na našim društvenim mrežama. U samo pola sata preko 600 pratitelja lajkalo je naš post o tome da ste se pridružili inicijativi od više od 20 gradova u Hrvatskoj u čijoj organizaciji neće biti vatrometa.

Zahvalni i presretni, šaljemo vam puno pozdrava i lijepih želja za mirnu, uspješnu i sretnu 2023. godinu!

Lijep pozdrav,
Luka Oman 
predsjednik Udruge






Vezane teme

	Zabrana petardi-argumenti


Također pogledajte

	Gradovi koji ne organiziraju novogodišnji vatromet


Akcije
	27.12.22. Ne želimo ratno stanje!
	27.12.21. Petarde potpuno zabranjene

Reakcije, zahtjevi i prijave
	29.06.22. Veterinarski tim za kastracije
	31.01.22. Veterinarski tim za kastracije
	26.01.22. Novogodišnji vatromet u Zagrebu
	08.12.21. Zamolba za neorganiziranje vatrometa
	06.12.19. Urbano pčelarstvo u Gradu Zagrebu
	06.02.19. Prijevoz kućnih ljubimaca u žičari

Facebook preporuke
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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